

洛阳·城事



险！民房坍塌三人被埋

栾川消防队员紧急出动，在辖区民警和村民的配合下将人救出



在大家的配合下，第一名被埋者被救出

□记者 张斌 通讯员 李明 豫 何腾飞 文/图

昨日中午，栾川县栾川乡雷湾村一在建民房坍塌，事故造成3人被埋，救援人员经过数小时努力，先后将被埋人员救出。

昨日11时54分左右，栾川消防大队接到雷湾村一村民报警称，村内一在建民房坍塌，可能有人员被埋。

消防队员接警后迅速赶到现场，只见不少水泥板、断梁仍悬在房屋坍塌部位上方，下方残垣断壁互相叠压。消防队员分为警戒组、搜救组、装备保障组等，对现场情况进行摸排，确定有3名施工人员被埋。辖区民警和村民也加入救援队伍。

救援人员首先对两名位置明确的被埋人员展开救援。为防止对被埋人员造成二次伤害，救援人员通过徒手搬运和破拆器械，一点一点清理现场砖块等杂物。村民们也加入营救，将消防队员刨出的砖块传离现场。13时许，两名被埋人员被救出。

然而，第三名被埋人员掩埋较深，情况也较复杂。在询问房屋结构及被埋人员事发前所在位置后，消防队员锁定一块可能掩盖被埋人员的地方，之后用大型挖掘机将较大的水泥板一点点移开。

“头！头看到了！”一名群众喊道。“慢点，慢点！”救援人员小心翼翼地挖掘，在搬开砖块等杂物后，终于发



紧张救援

现了那名被埋人员。紧接着，救援人员又用断电钳、钢筋速断器等特勤器材将压在被埋人员身上的钢筋水泥、石块等杂物逐层切割、移除。

15时许，第三名被埋人

员终于被救出。被救出的3个人均被送往医院，其中1人抢救无效死亡，另外两个人正在接受治疗。村民推测，可能是因为昨天下雨，水泥没有干透，引发了此次事故。

我市通报货运车辆大整治情况——4月至今吊销各类驾照215本

□记者 陈兵 特约记者 姜东

昨日，市交警支队召开会议，通报货运车辆大整治活动开展情况。

市交警支队副支队长王伟介绍，为给群众出行创造安全畅通文明的道路交通环境，今年4月1日起，市交警支队在全市开展“大排查、大教育、大整治”货车违法行为专项行动。截至目前，全市共吊销各类驾照215本，记12分以上各类驾照356本。

4月1日至8月11日，全市在货运车辆大整治行动中，共依法查处客货大型车辆主要违法行为133673例。其中，反光标识、防护装置安装不规范，非法改装和不按规定车道行驶是货运大型车辆交通违法行为前三名。

另外，8月1日至10月10日在全市范围内开展的“平安三号”交通安全大整治活动开展以来，市交警支队共查处各类交通违法行为39924例。其中，酒后驾驶19例，机动车未悬挂号牌219例，无证驾驶526例，处罚行人、非机动车交通违法行为2608例。

中国传统村落名录 我市又有8村入选

□记者 王妍

本报讯 孟津县朝阳镇卫坡村像是个被时光遗忘的村子。村中有条长约180米的古街，街旁林立着建于清代的古庭院、祠堂、靠山窑及私塾院……在豫西地区，这样保存完整的古村落已十分罕见。

近日，卫坡村被国家住房和城乡建设部等部门列入第二批中国传统村落名录公示名单。此次我市共有8个村落入选，除卫坡村外，还有孟津县常袋镇石碑凹村，新安石井镇寺坡山村，嵩县九店乡石场村，洛宁县上戈镇上戈村、河底镇城村、东宋镇丈庄村和底张乡草庙岭村。加上去年首批入选的孟津县小浪底镇乔庄村和汝阳县蔡店乡杜康村，我市已有10个村落入选中国传统村落名录。

后续报道

盖板被刮落，系风速超过设计标准所致

设计单位：已着手对原设计方案进行必要调整

□见习记者 刘晓宇 记者 徐翔

昨日，本报以《新建体育馆，房顶盖板为啥扛不住风刮》为题，报道了新安县正在建的体育馆房顶盖板被大风刮落一事。新安县住房和城乡建设局副局长韩健表示：体育馆的设计、施工均符合行业规范，导致这一现象

的主要原因是风力过大，超过了设计标准。

韩健委托体育馆设计单位、广州智海建筑工程技术有限公司一名姓苏的工程师对此作了详细解释。

苏工程师说，我国2012年实施的《建筑结构荷载规范》显示，洛阳地区50年一遇的大风最大风压为每平方米

40公斤，换算成风速为每秒25.3米，也就是说，在原设计中，体育馆房顶盖板可承受的最高风速为每秒25.3米。根据新安县气象局提供的数据，11日当天的极大风速为每秒30.5米，已经超过设计标准约17%，这在设计时不可预见。

“这次的大风属于罕见情况，我们已经着手对原

设计方案进行必要的调整，提高体育馆的防风能力。”苏工程师说。

体育馆房顶盖板受损面积究竟有多大？损失是否严重？对此，韩健表示，体育馆房顶铺设盖板的面积约1万平方米，受损面积有1000余平方米，初步估算损失在100万元以上。